

2021年2月 21 星期日 < 辛丑年正月初十 >

1957年10月1日创刊



28℃

16℃



羊城晚报微信公众号
订羊晚请扫二维码

习近平在党史学习教育动员大会上强调

学党史悟思想办实事开新局 以优异成绩迎接建党一百周年

李克强栗战书汪洋赵乐际韩正王岐山出席 王沪宁主持

详见A2



广州地铁18 / 22号线陇枕
停车场为列车“安家”

首列时速160公里的“活力橙”驾到



首列“活力橙”列车被牵引至陇枕停车场“安家” 羊城晚报记者 梁喻 摄

羊城晚报讯 记者徐振天、罗仕，通讯员林佳、黄馨文报道：首列时速160公里的“活力橙”电客车被吊装进入广州地铁18 / 22号线陇枕停车场。这标志着广州地铁18 / 22号线成功为列车“安家”，为下一步多专业联调联试及移交运营创造了有利条件。

连接广州市中心城区和南沙自贸区的地铁18 / 22号线车辆，采用时速160公里的市

D型车、8编组形式，这也是粤港澳大湾区首列时速160公里的地铁列车。该车型充分借鉴动车组及地铁技术，具有速度等级高、载客量大、快速起停、快速乘降等特点，采用站停与大站直达相结合的运营模式，满足都市生活圈的出行需求，具有鲜明的地铁列车服务特点。

其中，18号线车辆外观以“湾区蓝”为主色调，呈现蓝色

大海与金色海岸线的和谐呼应；22号线车辆采用“琥珀金”主色调，腰带搭配“活力橙”。

针对全隧道时速160公里运营，25千伏刚性接触网受流等复杂运行条件，这两线地铁列车采用横纵结合座椅布置，使得载客量比城际列车多20%，设置4对大开度双开塞拉门，实现乘客快速乘降；采用流线型头型、一体化外风挡、全

密封设备舱，有效隔离外部噪声，解决了车辆气密性、噪声控制等难题，在高速运行中给乘客带来舒适体验。

2021年，广州将力争开通试运营地铁18号线先通段（万顷沙—冼村，58.3公里）、22号线先通段（番禺广场—陈头岗，18.2公里）。

截至目前，18号线土建工程累计完成87%。9座车站中，8座已封顶。

广州获批创建
国家人工智能创新应用先导区

至此，全国人工智能创新应用先导区已增至8个

羊城晚报讯 记者孙晶、通讯员穗工信宣报道：工信部2月19日消息，工信部近日印发通知，支持创建北京、天津（滨海新区）、杭州、广州、成都国家人工智能创新应用先导区。这是继上海（浦东新区）、深圳、济南—青岛3个先导区后，工信部发布的第二批先导区名单。至此，全国人工智能创新应用先导区已增至8个。

通知指出，广州国家人工智能创新应用先导区要紧紧围绕粤港澳大湾区发展要求，充分利用产业链条齐全、创新要素汇集、应用场景丰富等条件，高标准建设人工智能与数字经济实验室。聚焦发展智能关键器件、智能软件、智能设备等核心智能产业，面向计算机视觉等重点技术方向和工业、商贸等重点应用领域，不断挖掘人工智能深度应用场景，为广州实现老城市新活力和“四个出新出彩”提供新动能。

据了解，广州作为人工智能创新发展试验区，产业实力雄厚，人工智能企业集聚明显，已经培育了云从科技、小马智行、佳都科技、极飞科技等多家人工智能企业，创建了科大讯飞机器人智能交互平台、佳都科技智慧交通平台、云从科技人机协同平台、欧派智能设计与制造平台等“广东省新一代人工智能开放创新平台”和广东省人工智能与数字经济实验室。目前，广州人工智能与数字经济试验区“一江两岸三片区”（“三片区”指琶洲核心区、广州国际金融城片区和鱼珠片区）的空间格局已经初步形成，总面积约81平方公里。

据广州市工信局相关负责人介绍，下一步，广州将继续抢抓创建新应用先导区机遇，以广州人工智能与数字经济试验区为“核心”，市区联动“一核多点”，围绕“基础层+技术层+应用层”，以应用层为驱动，以基础层和技术层为支撑推动产业升级，聚集产业链上下游相关企业，推进广州人工智能产业集聚发展，建设人工智能产业生态链。



美轮美奂的珠江之上，一座人行景观桥正在建设

梁女士 摄

快来“每日一拍”

投稿邮箱：3544581167@qq.com



靓桥卧波

中华文明一向热爱和平，但和平不是天上掉下来的，更非免费赠送品。立功受勋的五人，四位献出了年轻生命。他们中，有的即将当父亲，却没来得及看孩子一眼；有的正谈恋爱，还与女友相约，守护一辈子；有的正读大学，是瞒着家人报名入伍守边关；有的才19岁，风华年少，尚未真正享受人生……

太平盛世，许多人眼中只有烟花的绚丽而不见硝烟残酷。其实，千古历史，战争与和平、和平与牺牲从来都是硬币的正反面，看似不搭界，实则一体相连。当人们欢享新年时，请别忘记风雪边关，战士们用生命守卫着界碑；更请记住烈士的临终嘱托：“如果我死了，照顾好我老娘！”

这两天，媒体刊发解放军官兵戍边的英雄事迹，以及中央军委授予祁发宝“卫国戍边英雄团长”、追授陈红军“卫国戍边英雄”荣誉称号，给陈祥榕、肖思远、王焯冉追记一等功的新闻，引发社会热议。看到守边官兵在加勒万河谷浴血搏斗的现场视频，许多人感动不已。

之前，无论外媒如何渲染造谣，中方都没有跟节奏，而是再边境形势缓和后才公开披露冲突实况，这体现了中国为维护两国关系的隐忍，亦展示出负责任大国的风范。但隐忍不是软弱，更不代表无原则退让。把忠诚使命的英雄事迹公之于众，不仅为正视听，也是为告慰英灵，同时让人们知道，和平背后是军人的无私奉献与牺牲。

记者们从省人社厅了解到，春节后，广东将引导务工人员分期分批返粤返岗，及时调整招聘服务方式，预计全省将统筹组织300场以上网络招聘。

这两天，媒体刊发解放军官兵戍边的英雄事迹，以及中央军委授予祁发宝“卫国戍边英雄团长”、追授陈红军“卫国戍边英雄”荣誉称号，给陈祥榕、肖思远、王焯冉追记一等功的新闻，引发社会热议。看到守边官兵在加勒万河谷浴血搏斗的现场

视频，许多人感动不已。

之前，无论外媒如何渲染造谣，中方都没有跟节奏，而是再边境形势缓和后才公开披露冲突实况，这体现了中国为维护两国关系的隐忍，亦展示出负责任大国的风范。但隐忍不是软弱，更不代表无原则退让。把忠诚使命的英雄事迹公之于众，不仅为正视听，也是为告慰英灵，同时让人们知道，和平背后是军人的无私奉献与牺牲。

记者们从省人社厅了解到，春节后，广东将引导务工人员分期分批返粤返岗，及时调整招聘服务方式，预计全省将统筹组织300场以上网络招聘。